
1. 두 소수의 크기를 비교하려면 어느 자리 숫자를 비교해야 합니까?

85.209, 85.239

① 십의 자리 ② 일의 자리

③ 소수 첫째 자리 ④ 소수 둘째 자리

⑤ 소수 셋째 자리

두 소수의 크기를 비교하려면 숫자가 다른 자릿 수를 아야 한다.
따라서 소수 둘째 자리를 비교해야 한다.
85.209 < 85.239

해설



2. 0.01씩 띄어서 세어 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것을 고르
시오.

2.102 − 2.112 − − − 2.142

① 2.132, 2.132 ② 2.122, 2.122 ③ 2.122, 2.132

④ 2.142, 2.152 ⑤ 2.112, 2.122

소수 둘째 자리의 숫자가 1씩 커집니다.
따라서 첫번째 는 2.112 + 0.01 = 2.122

두번째 는 2.122 + 0.01 = 2.132가 됩니다.

해설



3. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.26 + 0.35 (2) 0.72 + 0.62

① (1) 0.51 (2) 1.34 ② (1) 0.51 (2) 1.35

③ (1) 0.61 (2) 1.34 ④ (1) 0.61 (2) 1.35

⑤ (1) 0.61 (2) 1.37

(1) 0.26 + 0.35 = 0.61

(2) 0.72 + 0.62 = 1.34

해설



4. 다음 수 중에서 46 초과 51 미만인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 48 ② 50
1

2
③ 46 ④ 47.6 ⑤ 49

46 초과 51 미만인 수에는 46과 51은 포함되지 않습니다.

해설



5. 다음 소수의 덧셈을 각각 계산하였을 때, 계산결과가 큰 쪽의 결과는
얼마입니까?
(가)

(나)

8.861

(가)

(나)

8.861 > 8.76이므로 (가)의 계산결과의 값이 더 크다.

해설



6. 세 수의 합이 12 가 되도록 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

4.679

12 − 5.5 = 6.5

6.5 − 1.821 = 4.679

해설



7. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

8.02 − 3.7⃝ 1.972 + 3.35

<

8.02 − 3.7 = 4.32

1.972 + 3.35 = 5.322

해설



8. ㉠ ∼㉣ 중 어느 점과 이으면 마름모를 그릴 수 있는지 구하시오.

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ 없다.

마름모는 네 변의 길이가 같은 사각형이다.
마주 보는 각의 크기가 같고, 마주 보는 변이 서로 평행하고 길
이가 같은 사각형이다.
따라서 또 다른 한 점은 ㉠과 ㉡중에 하나인데,
서로 같은 크기의 각이 되려면 점 ㉡이 정답이다.

해설



9. 다음 중 두 대각선의 길이가 같은 도형을 모두 고르시오.

① 사다리꼴 ② 마름모 ③ 평행사변형

④ 정사각형 ⑤ 직사각형

대각선의 길이가 같은 사각형은 정사각형, 직사각형입니다

해설



10. 다음 중 꺾은선그래프를 그리는 순서대로 바르게 나열한 것은 어느
것입니까?

㉠ 점을 선분으로 잇습니다.

㉡ 세로 눈금 한 칸의 크기를 정합니다.

㉢ 조사한 내용을 가로, 세로의 눈금에서 각각 찾아,
만나는 자리에 점을 찍습니다.

㉣ 가로, 세로의 눈금에 나타낼 것을 정합니다.

① ㉠ - ㉡ - ㉢ - ㉣ ② ㉡ - ㉢ - ㉣ - ㉠

③ ㉡ - ㉢ - ㉠ - ㉣ ④ ㉣ - ㉡ - ㉠ - ㉢

⑤ ㉣ - ㉡ - ㉢ - ㉠

<꺾은선 그래프 그리는 순서>
1. 가로, 세로의 눈금에 나타낼 것을 정합니다.
2. 세로 눈금 한 칸의 크기를 정합니다.
3. 조사한 내용을 가로, 세로의 눈금에서 각각 찾아, 만나는
자리에 점을 찍습니다.
4. 점을 선분으로 잇습니다.

해설



11. 어느 농장에서 사육하고 있는 가축들의 발을 세어 보았더니 모두
860개였습니다. 이 중 닭, 거위, 오리가 198마리이고 나머지는 소와
돼지입니다. 소와 돼지는 모두 몇 마리입니까?

마리

116마리

모든 가축의 발의 수 : 860개
이 중 닭, 거위, 오리의 발이 2개인
두 발 짐승의 발의 수는 198 × 2 = 396(개)
나머지 소와 돼지의 발의 수는
860 − 396 = 464(개)
소와 돼지는 네 발 짐승이므로
464 ÷ 4 = 116(마리)

해설



12. 다음 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 만든 가장 큰 소수 세 자리 수와
가장 작은 소수 세 자리 수의 차를 구하시오. (단, 0 은 소수 맨
끝자리에 올 수 없습니다.)

9.423

가장 큰 수 : 9.702,
가장 작은 수 : 0.279

두 수의 차 : 9.702 − 0.279 = 9.423

해설



13. 다음중평행선과수선이모두있는도형이아닌것을모두고르시오.

① ②

③ ④

⑤

서로 평행하려면 선을 연장해도 두 직선이 서로 만나지 않아야
합니다.
또한 두 직선이 만나서 이루는 각이 수직일 때, 한 직선은 다른
직선에 대한 수선이라고 합니다.
평행선과 수선이 모두 있는 도형이 아닌 것은 다음과 같다.

④

⑤

해설



14. 다음 도형에서 크고 작은 사다리꼴은 모두 몇 개입니까?

① 15개 ② 27개 ③ 30개 ④ 33개 ⑤ 36개

사다리꼴은 한 쌍의 변이 평행한 사각형을 말합니다.
작은 삼각형 2개로 된 것 : 9개
작은 삼각형 3개로 된 것 : 4 × 3 = 12(개)
작은 삼각형 4개로 된 것 : 2 × 3 = 6(개)
작은 삼각형 5개로 된 것 : 1 × 3 = 3(개)
작은 삼각형 8개로 된 것 : 1 × 3 = 3(개)
따라서 9 + 12 + 6 + 3 + 3 = 33(개)입니다.

해설



15. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리

① 30580 ② 30600 ③ 31000 ④ 30000

해설



16. 500 원짜리 동전 3 개, 100 원짜리 8 개, 50 원짜리 3 개가 있습니다.
이 동전으로 1650 원을 내는 방법은 모두 몇 가지입니까?

가지

4가지

500원짜리의 개수 3 3 2 2
100원짜리의 개수 1 0 6 5
50원짜리의 개수 1 3 1 3

합계(원) 1650 1650 1650 1650

해설



17. 다음 표는 가, 나, 다, 라, 마 사이의 거리를 나타낸 표입니다.
다에서 라까지의 거리는 얼마인지 구하시오. (☆는 가에서 다까지의
거리입니다.)

km

1.65 km

(다에서 라까지의 거리)=

=(가에서 라까지의 거리)−(가에서 다까지의 거리)

= 2.84 − (0.65 + 0.54)

= 2.84 − 1.19

= 1.65( km)

해설



18. 도형에서 변 ㄱㄴ과 변 ㄱㄷ은 서로 수직입니다.
각 ㉠의 크기가 각 ㉡의 크기의 2 배일 때, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

60 °

(각 ㉡)= 라고 하면

(각 ㉠)= ×2 이다.

+ ×2 + 90 ° = 180 °

×3 = 90 ° ,

= 30 °
따라서 (각 ㉠)= 30 ° × 2 = 60 °

해설



19. 둘레의 길이가 24 cm이상 36 cm미만인 정사각형을 한 면으로 하는
정육면체를 만들려고 합니다. 이 정육면체의 모서리의 길이의 합을

cm초과와 cm미만으로 나타낼 때, 안에 알맞은 수를
차례대로 쓰시오. (단, 소수 첫째 자리까지만 구하시오.)

71.9

108

6 cm일 때 모서리의 길이 : 6 × 12 = 72( cm)

9 cm일 때 모서리의 길이 : 9 × 12 = 108( cm)

따라서, 모서리의 길이는 71.9 cm초과 108 cm미만입니다.

해설



20. 어느 마을의 사과 생산량을 나타낸 것입니다. 세로의 작은 눈금 한
칸의크기를 1000 kg으로하여꺾은선그래프를다시그리면생산량이
가장 많을 때와 가장 적을 때는 몇 칸의 차이가 나는지 구하시오.

칸

22칸

현재 꺾은선 그래프는 작은 눈금 한칸에 2000 kg으로 하여 나타
낸 것입니다. 사과 생산량이 가장 많을 때와 적을 때의 차이는
11칸입니다. 그런데 세로의 작은 눈금 한칸의 크기를 2000 kg
에서 1000 kg으로 줄이면 2000 kg일 때보다 2배로 칸수가 늘어
납니다.
따라서 22칸 차이가 납니다.

해설


